

佛山96个品牌产品

入选“粤字号”农业品牌目录

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：近日，广东省农业农村厅公示2020年“粤字号”农业品牌目录，其中佛山共有21个品牌产品入选“粤字号”农业品牌目录（备案入库评审通过），75个品牌产品入选“粤字号”农业品牌目录（确认入选）。

库），合计96个品牌产品入选本次公示。

据悉，佛山入选“粤字号”农业品牌目录名单中，涵盖了鲈鱼、生鱼、草鱼、甜麦菜、蝴蝶兰、土猪等品牌农产品，种类覆盖了花卉种植、水产养殖、生猪养殖、蔬菜种植等佛山优势农

业。按照农业农村部对农业品牌的工作要求，广东省加快推进“粤字号”农业知名品牌创建工作，推动区域公用品牌、企业品牌、产品品牌“新三品”融合发展，探索推进广东农业品牌目录制度，积极构建“农

业经营主体自主申报、全省统一申报格式和系统、各地级市组织申报认定、市级产品品牌备案入库、有效期名牌产品确认入库、全省统一标准开展品牌评价、发布全省农业品牌目录”的省市联动开展品牌创建工作机。

2020年9月，广东省农业农村厅正式组织开展农业品牌认定与评价工作。据悉，本次全省共有680个商标入选2020年“粤字号”农业品牌目录（备案入库评审通过），1437个商标入选2020年“粤字号”农业品牌目录（确认入选）。

佛山市南海区西樵镇第七届人民代表大会第十次会议召开

2020年西樵GDP预计202亿



岭南文旅小镇 入选省特色小镇培育库

报告指出，2020年，西樵全镇预计实现地区生产总值202亿元，同比增长1.2%；规模以上工业总产值379.9亿元，规上工业增加值同比增长5.1%，固定资产投资完成98.5亿元，其中，工业投资32.2亿元，同比增长0.66%，工业技改投资26亿元，同比增长0.6%；实现工商税收25.41亿元；一般公共预算收入17.2亿元。

报告同时指出，2016年到2020年，西樵地区生产总值从153亿元预计增长至202亿元，西樵在“全国综合实力千强镇”排名从全国第28名跃升至第25名。

在产业上，2020年，西樵荣获“中国纺织工程突出贡献奖”“全国纺织科技成果转化突出贡献奖”，纺织产业基地获评国家工信部第五批绿色园区。蒙娜丽莎集团成为第19届亚运会官方建筑陶瓷独家供应商。招商引资硕果显盈。产业招商取得新成效，全年引项目共17个，计划总投资金额约125亿元。

文旅项目加速建设，佛山千古情

项目主建筑封顶，园区中轴线显现。樵山文化中心主馆完成装修。山上首家获市级认证的古村民宿正式开业。投资总额超50亿元的中国文艺青年小镇与自然教育营地项目落户西岸片区。岭南文旅小镇入选省级特色小镇培育库，纳入《粤港澳大湾区文化和旅游发展规划》。此外，飞鸿馆岭南功夫文化体验馆正式开馆，听音湖获评“佛山首批夜游地”，松塘村入选全国乡村旅游重点名村，以吉赞横基、民乐窝、吉水窝为代表的桑园入围“2020年世界灌溉工程遗产”名录，成为首个以基围水利为主题的世界灌溉工程遗产，西樵岭南文旅品牌更加响亮。

民生领域，西樵镇中考600分以上高分层人数达729人，单科满分状元呈现学科覆盖面广、人数多的态势。

南海区第四人民医院新业务大楼动工建设，PCR（核酸检测）实验室投入使用，最大日检测量可达6000人份，新大数据信息系统顺利上线。

全年分配入住保障性住房950套。



高标准构建 全域旅游产业大格局

报告指出，2021年是中国共产党成立100周年，也是“十四五”规划的开局之年。为此，西樵镇要加快项目建设进度，推进五八科创园（二期）、中南高科·创科谷等项目施工建设，年内启动60万平方米高标准产业载体的建设，力争建成投用30万平方米。

文体旅游领域，西樵镇要深化“文化+旅游+体育+会展+演艺+乡村振兴+生态公园”融合发展模式，紧抓环西樵山及西岸片区文旅项目联动发展和提质升级，高标准构建全域旅游产业大格局。依托樵山文化中心，承办精品展会和特色会议，大力发展会展经济和会议经济。以飞鸿馆岭南功夫文化体验馆对外开放为契机，优化提升黄飞鸿狮艺武术馆表演，让醒狮武品种牌更加响亮。

馆建设。推动听音湖美食集聚街区、渔耕粤韵—听音湖灯光提升、听音湖水上观光等项目建成投用。

民生领域上，持续提升教育质量，推进中小学“4+6”新（改、扩）建工程，启动翰林小学、樵北小学建设，完成樵北中学男生宿舍和第五小学（爱国校区）新教学楼建设，力争增加义务教育阶段学位1000个。推进学前教育普惠发展，完成中心幼儿园听音湖分园等3家普惠性幼儿园建设。此外，西樵还要积极开展养老服务工作，新增社区幸福院2间，加强爱心工场管理服务，扩大招收学员达到100名。

本次会议积极征集遴选了12件民生实事候选项目，形成书面报告，请代表审议并票选确定10件民生实事项目。

羊城晚报记者 张闻
通讯员 关蕴琪

1月13日，
佛山市南海区
西樵镇第七届
人民代表大会
第十次会议召
开，西樵镇镇
长杨明在《政
府工作报告》
中指出，2020
年西樵预计实
现地区生产
总值202
亿元。

**星星制冷工会主席吴成平
获得“全国优秀农民工”称号**



羊城晚报记者 张韬远摄影报道：近日，国务院农民工工作领导小组发布关于表彰全国优秀农民工和农民工工作先进集体的决定，共有994人被授予“全国优秀农民工”荣誉称号，100个单位被授予“全国农民工工作先进单位”荣誉称号。评选旨在表彰先进，树立榜样，弘扬正气，进一步激励广大农民工和从事农民工工作的同志们积极投身经济社会发展火热实践，营造全社会关心关爱农民工的良好氛围。

吴成平是湖北黄冈人，2013年，吴成平来到广东星星制冷设备有限公司并担任工会主席。为了提高职工在企业里的幸福感，他率先从“吃住行”最实际问题着手：开通公司班车，解决职工上下班“通勤难”问题；投入近800万元翻新职工宿舍设备，空调、洗手间、网络等设施一应俱全；组织职工子女暑期夏令营，丰富职工家属子女生活……在吴成平的带领下，星星制冷出色的工会工作先后多次被省市区总工会表彰，获得“广东省五一劳动奖状”“广东省厂务公开民主管理突出单位”“佛山市创新示范基地”“佛山市工人先锋号”等荣誉称号。

根据“全国优秀农民工”评选推荐要求，被推荐人需具备爱岗敬业、勤奋工作、奋发进取等品质，出色完成生产（工作）任务，年龄在16至60周岁，户籍在农村（不包括户籍在农村的全日制高校毕业生）进城务工经商或就地就近转移就业创业三年以上等条件。

《国务院农民工工作领导小组关于表彰全国优秀农民工和

学生参与城市美化，变电箱上刻画佛山形象 街边变电箱化身“艺术品”

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员谢晓莹摄影报道：

绘画比冷冰冰的海报张贴更有温度，当变电箱披上了一件“新衣裳”后，也可以成为城市的一道靓丽风景。

1月13日上午，佛山市华材职业技术学校工艺美术专业装潢设计的学生受邀参与电箱美化项目。设计、图画全流程都由学生们自行完成，设计中包含着学生们对佛山文化的理解与思考，他们用颜料、用双手把佛山印象刻画出来。

“我们设计的时候加上了很多佛山元素，狮头、黄飞鸿、梁园等等。”参与绘画的学生王婕说，“能参与这个城市美化项目我非常荣幸，以后跟爸

爸妈妈路过的时候就可以向他们介绍了。”

按照变电箱箱体等城市部件“隐形化、小型化、景观化”的原则，“一箱一策”，在梁园门前的变电箱箱体更需要体现梁园特色以及佛山元素，让许多前来旅游的朋友更了解佛山、感受佛山。

据悉，本次市政微景观提升项目由禅城城管部门负责组织实施，意图通过对试点街区的变电箱等城市部件开展美化提升，着力实现优化禅城城市功能，提升城市空间品质，塑造宜人的街区公共空间，切实增强市民群众的获得感、幸福感、安全感。

截至目前，禅城城管对佛山大道、祖庙路、汾江路、建新

路、燎原路等各类箱体进行提升，共计美化变电箱410个，其中有90个为隧道口上面的小电箱。

佛山大道张槎至人民路口隧道上面的90个小电箱，以天空小鸟为主题，装点着路的两旁。“平常路过的时候都不觉得有电箱的存在，突然某天留意到有些蓝色和黄色的小盒子。”经常开车路过的宋先生说。

禅城城管相关负责人介绍，他们将会继续邀请社会各界参与城市部件美化提升，打造共建共治共享的社会治理格局。下一阶段，会用镂空图案的特色铝合金框架来装饰变电箱，对不能彩绘的变电箱尝试另一种新的做法。



三水一镇八村上榜 2020年省乡村治理示范村镇名单

羊城晚报讯 记者张韬远摄影报道：佛山三水乡村治理再传好消息！近日，2020年广东省乡村治理示范村镇名单正式公布，三水共有一镇八村喜获广东省乡村治理示范村镇称号，彰显三水乡村治理的精气神。

省委农办、省农业农村厅、省委组织部、省委宣传部、省民政厅、省司法厅近日联合发布的《关于公布2020年广东省乡村治理示范村镇创建单位的通知》中，公布了2020年广东省乡村治理示范乡（镇）名单及2020年广东省乡村治理示范村名单。其中，三水区白坭镇获评广东省乡村治理示范镇，为区内唯一上榜镇街；西南街道木棉村、云东海街道石湖洲村、乐平镇大岗村、乐平镇源潭村、白坭镇富景社区、芦苞镇独树岗村、大塘镇莘田村、南山镇漫江社区获评广东省乡村治理示范村。

记者了解到，作为三水开展全省乡村振兴综合改革试点工作的示范镇，白坭镇近年来在乡村治理中大力加强软件和硬件建设，通过探索乡村治理新路径、提升农村人居环境以及完善公共服务体系，推动乡村治理水平显著提升，为乡村振兴提供深

层次的内在驱动力。该镇通过探索实施基层党建“两转一问”、加大农村党员发展力度等举措，全面激活乡村振兴“红色引擎”；构建“党建引领、三治结合、四会联动”治理模式，探索乡村治理新路径；提升城乡融合力，建设高颜值美丽乡村；优化完善公共服务功能，提高便民、惠民服务水平。

此外，入选的八个示范村也各具亮点。木棉村探索非户籍村民参与村事务管理，开出民族团结之花；石湖洲村把基层党建与保护利用红色文化资源紧密结合；大岗村在乐平率先推进“新枫桥经验村”建设；源潭村坚持自治为基、法治为本、德治为先；富景社区探索“党建+祠堂文化”治理模式；独树岗村大力创建文明村、法治村；莘田村投入近千万元建成“聚梦家园党群服务中心”；漫江社区全面全域建设“红色驿站”。

“此次获得荣誉称号的村镇代表了三水以党建引领乡村治理的特色和成效。”三水区乡村振兴办公室相关负责人表示，三水以制度、人才、组织、惠民、善治“五大路径”强化党建引领，大胆创新乡村治理模式，有力提升了基层治理的效能。

佛山再添两间献血屋



羊城晚报讯 记者周哲、通讯员邓爱宜摄影报道：1月13日，由佛山市卫生健康局主办、佛山市中心血站承办的佛山市人民政府献血屋（铂顿城、世纪莲）揭牌启用仪式，分别在铂顿城献血屋和世纪莲献血屋两地举行。同时，佛山市中心血站还联动线上线下，举办“最美挽袖者 点亮大爱佛山”爱心献血主题活

据佛山市中心血站统计，2018年至2020年，在佛山市中心血站、东方广场献血屋和南庄吉利献血屋等固定献血点共有21229人主动献血，约占总献血人次的20%。

多措并举 提升无偿献血点服务

根据《广东省卫生健康委等十一部门转发关于进一步促进无偿献血工作健康发展的通知》规定，要求强化部门联动，提升血站服务能力。要求卫生健康、发展改革、住房城乡、公安、城市管理等部门联动，在卫生环境、建设用地、治安保障、停车便利等方面给予支持。同时，要求制定并落实能保障未来十年的血站服务体系规划和措施，保障辖区内采供用血的安全。

据了解，这两个献血屋符合国家对献血屋建设的标准要求，能为市民提供安全、卫生、便利的献血环境和良好的献血服务。而新增的两个献血屋的工作人员，具备相应资质，采血过程会严格执行国家法律法规及相应操作规程，可以为市民提供高质量的服务。

同时，为突出政府对献血工作高度重视，借这两个献血屋正式启用之机，统一了四个献血屋的命名，即命名为佛山市铂顿城献血屋、佛山市人民政府世纪莲献血屋、佛山市东方广场献血屋和佛山市人民医

院南庄吉利献血屋。

据悉，对于无偿献血者，佛山市给予了用血优先、用血直免报销、积分入户入学等激励政策。为进一步完善佛山市无偿献血场所建设和血站服务体系，未来，佛山将打造智能化的献血屋，以助推佛山无偿献血事业的高质量发展。